

# История школы



1631 год. Атаман Иван Галкин основал Усть-Кутский острог, положивший начало нашему городу. Спустя 200 лет возникла наша школа.

Из мирского приговора от 23.11.1828

года № 673

«Устроить училищный дом в Усть-Кутском селении для произведения к просвещению юношества для наук, грамоты, христианской веры. Собрать на постройку дома и содержание 600 рублей.

К сему по просьбе крестьян Савва Шаманов, Андрей и Пуд Тупицыны, Григорий Власов»

В 1831 году была открыта церковно-приходская школа, где обучались дети богатых родителей, крестьянским детям учиться было не до учебы. Школа была холодная, окна однорамные, отапливалась русской печью и дополнительно железной. Дрова заготавливали и доставляли родители учеников, из расчета два кубометра на ученика, освещалась керосиновой лампой.

Все дети сидели за одним длинным столом, грубо сколоченном из досок, вокруг стояли лавки. О тетрадях даже не мечтали, их заменяли выструганные доски, чернила изготавливали из сока черники и свёклы. За обучение родители вносили небольшую плату. Если дети нарушали дисциплину, или не учили уроки, их оставляли без обеда, применяли физические наказания, ставили на колени.

В Усть-Куте, в единственной церковно-приходской школе обучались

всего 13 человек, учил их священник. В первые годы советской власти в селении была одна начальная школа: днем учились дети, а вечером взрослые люди. Мальчики учились отдельно от девочек. В 1932 году наша школа стала средней, в ней обучалось 709 человек. Со всех деревень съезжались дети в Усть-Кутскую школу, жили на квартирах все 6 дней и только в ближние села на выходные приезжали домой. Повезло детям Осетрово, они бывали дома каждый день, но для этого надо было пешком в любую погоду и тратить на это около двух часов. Усталые, часто обмороженные добирались дети домой. В то время дети были голодные, им не во что было одеться, о школьно-письменных принадлежностях не было и речи, и учителям приходилось в первую очередь кормить, отогревать детей, а уж потом обучать их.



**фото 1918 год**



Нечаев Степан Андреевич

Родился в 1922 году в селе Усть-Кут в крестьянской семье.

В 1940 году с отличием окончил среднюю школу, вне конкурса поступил в Иркутский горный институт.

С февраля 1942 года на фронте.

*Погиб в феврале 1943 года*

## Первый выпуск: 1939- 1940 год

**Гомзяков Алексей Борисович-д.Турука**

**Лучкин Пётр Иннокентьевич-с.Усть-Кут**

**Нечаев Степан Андреевич-с.Усть-Кут**

**Савин Семён Павлович-с.Усть-Кут**

**Чупров Валентин -с.Усть-кут**

**Косыгина Антонина Николаевна-с.Усть-Кут**

**Черепанова Александра Ивановна-п.Осетрово**

**Бокмельдер Эвальд Янович-п.Осетрово**

**Таюрская Наталья -д.Балахня**

## **Второй выпуск: 1940-1941**

Бубнова Евдокия Алексеевна -с.Усть-Кут

Гомзяков Всеволод Иванович -д.Турука

Казанский Игорь Владимирович -п.Осетрово

Корзеникова Мария Перфирьевна -с.Марково

Марков Павел Яковлевич -с.Марково

Пшенникова Альбина Борисовна -с.Усть-кут

Погодаева Полина -п.Осетрово

Солоненко Иван -д.Заярск





## **Мялов Александр Сергеевич**

*Работал историком в Усть-Кутской средней школе1.*

*Преподавал историю с 5 по 11 классы.*

*Запомнился своим ученикам интересными уроками, был требователен и справедлив.*

*К нему тянулись ребята.*

**Погиб на фронте, похоронен в  
Черниговской области.**



**Школьный интернат открыли в 37-38 уч.году. Зимой в интернате жили учащиеся из разных деревень района.**



**Раздельное обучение**



**9-ый класс Усть-Кутской средней школы 1951-1959**



**Открытие учебного года. Первый звонок**



**10 класс, выпуск 1956 года**



**10 "А" класс, выпуск 1966г.**



10 "В" класс, выпуск 1968-1969 уч.г.



10 "В" класс, выпуск 1967г.



10 "Б" класс, выпуск 1967г



10 "В" класс, выпуск 1970-1971г.



10 "Г" класс, выпуск 1975г



10 "В" класс, выпуск 1974г.



10 "А" класс, выпуск 1972-1973 уч.г.